
Αγώνας για ειρήνη, ενάντια στην απειλή του πολέμου και τη μετατροπή της
γης μας σε απέραντο στρατόπεδο

ΑΝΤΑΡΣΙΑ στην ΑΜΘ- Αντικαπιταλιστική Αριστερά

Η επέκταση της στρατιωτικής παρουσίας των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στην Ελλάδα, που έχει ως επίκεντρο
την περιοχή της Θράκης, συνεχίζεται με παραχώρηση νέων βάσεων και εγκαταστάσεων. Ενώ
διεξάγεται ο πόλεμος στην Ουκρανία, η Βουλή και η Γερουσία των ΗΠΑ ψηφίζουν για την επέκταση των
αμερικανικών βάσεων. Η τελική απόφαση θα εγκριθεί από τον πρόεδρο Μπάιντεν και στο σχεδιασμό τους
είναι η ενίσχυση της παρουσίας τους σε Αλεξανδρούπολη, Ξάνθη και πιθανά στη Σαμοθράκη.

Άλλωστε, με την επικαιροποιημένη Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας ΗΠΑ – Ελλάδας (MDCA)
που υπογράφηκε από την κυβέρνηση της ΝΔ στις 14.10.2021, οι ΗΠΑ μπορούν να επιλέξουν όποτε θέλουν
ανάμεσα σε νέους χώρους για στρατιωτικές εγκαταστάσεις.

Η ελληνική Βουλή, αλλά και η Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης εμφανίζονται
βασιλικότεροι του βασιλέως. Η ΝΔ και η κατ’ όνομα αντιπολίτευση των ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ έχουν εκφράσει
την επιθυμία τους για ακόμα περισσότερες βάσεις των ΗΠΑ στην Ελλάδα, ενώ τα εθνικιστικά και
ακροδεξιά κόμματα συναινούν πλήρως. Αποκαλύπτεται έτσι ότι οι «πατριώτες» δεν έχουν κανένα
πρόβλημα να ξεπουλήσουν τη χώρα για να προωθηθούν τα πολεμικά σχέδια ΗΠΑ-ΝΑΤΟ. Την ίδια θέση
έχουν και οι τοπικοί παράγοντες αυτών των κομμάτων, βουλευτές, υποψήφιοι περιφερειάρχες και
δήμαρχοι.

Ο κίνδυνος ακόμα μεγαλύτερης εμπλοκής της Ελλάδας στον πόλεμο στην Ουκρανία και στην ευρύτερη
ιμπεριαλιστική σύγκρουση είναι πολύ υψηλός. Ειδικά η Αλεξανδρούπολη μετατρέπεται σε επιθετικό,
στρατιωτικό και ενεργειακό, προγεφύρωμα των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, με ένταξη στα αμερικανικά πλάνα
ολόκληρης της Θράκης.

Ο διοικητής της CIA επισκέφτηκε την Αλεξανδρούπολη στις αρχές Ιουνίου για να προωθήσει το σχέδιο
τους παράλληλα με τη δημιουργία πλωτής μονάδας αποθήκευσης και αεριοποίησης υγροποιημένου
φυσικού αερίου (LNG) στην περιοχή. Οι εγκαταστάσεις LNG συνδέονται με την επέκταση της
στρατιωτικοποίησης, καθώς ελληνικές και αμερικανικές στρατιωτικές δυνάμεις θα καταλαμβάνουν
ολόκληρες περιοχές, κατασκευάζοντας υποδομές επικίνδυνες, χωρίς καμμιά ωφέλεια για τους κατοίκους.

Η πρόσφατη ανατίναξη των αποθηκών πυρομαχικών στην Αγχίαλο κατά τη διάρκεια δασικής πυρκαγιάς
αποδεικνύει τους τεράστιους κινδύνους που κρύβουν αυτές οι «επενδύσεις». Στο στόχαστρο φαίνεται να
μπαίνει και η Σαμοθράκη με σχέδιο κατασκευής στρατιωτικού ελικοδρόμιου που θα είναι σε θέση να
εξυπηρετήσει πτήσεις στρατιωτικών ελικοπτέρων όλων των τύπων, ακόμα και μεταφοράς οπλισμού στα
ενεργά πολεμικά μέτωπα. Αν υλοποιηθεί αυτό το σχέδιο καταστρέφεται κάθε προοπτική η Σαμοθράκη να
αναπτυχθεί με βάση τον αγροτοδιατροφικό της πλούτο και την υγιή τουριστική ανάπτυξη. Η Σαμοθράκη,
μπορεί να μην έχει ακόμα μια αξιόπιστη ακτοπλοϊκή σύνδεση, θα έχει όμως σύνδεση με τα μέτωπα των
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πολέμων σε Ουκρανία σήμερα, σε άλλα πιθανά αύριο!

Όλοι αυτοί οι σχεδιασμοί καμιά σχέση δεν έχουν με τα συμφέροντα του λαού. Ακόμα και στο οικονομικό
πεδίο, είναι ενδεικτικό ότι οι επενδύσεις LNG συνοδεύονται από την έκρηξη της τιμής του φυσικού αερίου,
κάνοντας ακόμα πιο δυσχερή την επιβίωση εργαζομένων και των φτωχότερων στρωμάτων. Παράλληλα, η
μετατροπή της Θράκης σε ορμητήριο του ΝΑΤΟ την κάνει στόχο για τα αντίπαλα στρατόπεδα σε μια
εποχή που η διεθνής ιμπεριαλιστική σύγκρουση βαθαίνει σε διάφορα σημεία του πλανήτη.

Η στρατικοποίηση της Θράκης εντείνεται ενώ σχεδιάζονται συνομιλίες επίλυσης των ελληνο-τουρκικών
διαφορών στο Αιγαίο μεταξύ Μητσοτάκη και Ερντογάν. Σκοπός τους φυσικά δεν είναι η ειρήνη, αλλά η
ακόμα μεγαλύτερη ένταξη στους επιθετικούς ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ, οι οποίες ως
επιδιαιτητής στηρίζουν τα συμφέροντα τους και εξασφαλίζουν πελατεία για τα όπλα τους. Η κυβέρνηση
συνεχίζει τους κολοσσιαίους πολεμικούς εξοπλισμούς τους οποίους πληρώνουμε με πετσόκομα μισθών-
συντάξεων και διάλυση υγείας-παιδείας. Προσλαμβάνει δεκάδες χιλιάδες μισθοφόρους, πολλούς στην
περιοχή μας, καθώς οι νέοι, καταδικασμένοι στην ανεργία ή τη μετανάστευση, δεν έχουν άλλες επιλογές
επιβίωσης.

Η ΑΝΤΑΡΣΙΑ στην ΑΜΘ- Αντικαπιταλιστική Αριστερά καταγγέλλει την επέκταση της στρατικοποίησης της
περιφέρειας μας. Καλεί σε αντιπολεμική και αντιιμπεριαλιστική δράση για την υπεράσπιση της ειρήνης,
για να σταματήσει η επικίνδυνη εμπλοκή στον πόλεμο στην Ουκρανία.

Καλεί τον λαό της περιοχής, κόντρα στον εθνικισμό και τον ρατσισμό, να συμμετέχει σε δράση ενάντια
στην επέκταση των αμερικάνικων βάσεων και τη δημιουργία νέων σε Αλεξανδρούπολη, Ξάνθη,
Σαμοθράκη.

Να φύγουν όλες οι βάσεις του θανάτου, έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ.


